

DESDE MELILLA

El batallón de Zaragoza en Africa

Una visión del campamento

Crónica de Melilla escrita expresamente para EL ECO DE SANTIAGO: :::

Todos los días se oyen en el puerto de Melilla los silbidos de las sirenas de los barcos que por la mañana, por la tarde o por la noche llegan de la península con nutridos envíos de fuerzas militares.

A estas horas, en que parece que ya no cabe en Melilla ni un soldado más, continúan desembarcando tropas que son llevadas seguidamente a los campamentos. Los campamentos se han establecido todo alrededor de Melilla, y cuando ya no hubo sitio donde colocar una tienda de campaña más, se ha habilitado el populoso barrio Real en un gigantesco cuartel.

Las calles de este barrio son espaciosas, tiradas a cordel y sin cuestas. Tienen aceras asfaltadas, pero el centro es de tierra. En estas calles uniformes, con sus casas de un solo piso que parecen todas de un mismo dueño por su repetida igualdad, se han instalado docenas de campamentos. Caminamos por cualquier lado, y nos encontramos indefectiblemente con una fila de tiendas de campaña y con carros y cocinas, y con ganado y material, y con masas de soldados de infantería, de Artillería, de todas las armas.

Cada calle es pues, un cuartel, donde está acampado un batallón. A la Infantería se le ve con frecuencia cuando toca a descansar, echada en las aceras. En estas mismas aceras, y sin más amortiguador

para los huesos que la manta es donde se duerme, de noche, pues carecemos de camas.

En alguna plaza hay fuerzas de Artillería, y allí donde antes paseaba la gente, están colocados en filas los cañones y las cajas de municiones. A todos los momentos se oyen toques de corneta dados en todas las esquinas. Continuamente entran y salen compañías y batallones formados. Hay un movimiento de tropas que no cesa nunca. Unas van al monte, otras vienen y otras salen para un convoy o regresan ya.

Los paisanos no hacen aquí número. Solo se ven soldados por todas partes. Hasta los cafés, cervecerías y casas de comidas están abarrotadas de soldados.

Cuando la noche llega sigue igualmente el movimiento de tropas. Se oyen cornetas que tocan profundamente a silencio, pero la actividad es casi igual a la del día. Preparativos para algún convoy o para alguna batida al moro enemigo.

Así están en la actualidad las calles de este barrio Real. El día que la campaña se acabe, y se empiecen a recoger las tiendas y los soldados se dispongan para dejar estos campamentos, las calles volverán a su anterior aspecto, pero los primeros días, al desaparecer los obstáculos que hoy las obstruyen, parecerán más anchas, más libres todavía de lo que eran antiguamente. Entonces la línea enemiga estará ya muy lejos de Melilla.

M. FUENTES JORGE.

Melilla 4 Septiembre 1921.

conveniencias locales se había formado una asociación titulada «Federación comarcal de Vich» dependiente de la Asociación Nacional de Propagandistas y que se pensaba crear Centros de Propagandistas en Lérida y Tarragona.

Acto seguido el Sr. Oreja Elósegui habló sobre la acción católica en Norteamérica donde estuvo dedicándose a estos estudios. Los Caballeros de Colón, las asociaciones de estudiantes el gran sentido práctico de los yankees fueron temas hermosos y graciosamente expuestos por el Sr. Oreja. Ultimamente el señor Martín-Sánchez Presidente de la Confederación Católica de Estudiantes expuso detalladamente la labor realizada en el Congreso Internacional de Estudiantes Católicos celebrado en el pasado Junio en la católica ciudad de Friburgo donde el pabellón de España quedó en primer lugar sentando y admirado por las demás naciones asistentes. A las seis y con el entusiasmo, que en todos los momentos acompañó a la Asamblea, se suspendió

deliberaciones de la Asamblea y obtendrá el triunfo a que tiene derecho por sus excepcionales condiciones de expositora y polemista.

En Africa. Un desastre de los franceses

En la pasada semana han sufrido los franceses un serio contratiempo en territorio no lejano de nuestra zona. Un convoy numeroso, que se dirigía a Bayer, fué atacado por los Chimurs, y no se sabe que se salvara ni uno solo de los soldados y acemileros que lo constituían.

La noticia se supo en Larache porque un cañonero de nacionalidad griega, que había allí hecho gran acopio de provisiones para unir a ese convoy y establecerse en los campamentos franceses, re-

última categoría; pero para conocer tipos notables, para descubrir protagonistas de novelas vividas y sensacionales, para convencerse con la actitud serena y decidida de hombres que han renunciado, por un fracaso sentimental, por una herida del honor o de la dignidad, las bellezas y encantos que brinda la vida de la juventud; no lo dudéis; el Tercio de los legionarios extranjeros.

¿Queréis conocer tipos extraordinarios de los que nutren el Tercio de extranjeros?

¿Queréis saber de un capitán que está para ascender a cabo?

No diremos su nombre, ¿para qué? Era teniente de Infantería y uno de los primeros números de la escala. Iba a ascender de un momento a otro a capitán. Tan cerca estaba ya de su ilusión el grado que no nos permitierais que demos todo su valor al cociente de probabilidad que existía para lograr en pocos días la tercera estrella y le presentemos, en el principio de esta historia verídica y real, como capitán verdadero.

Tuvo la inmensa desgracia el teniente, por aquellos días, de heredar 80.000 duros de un hermano, y su juventud y su dinero le llevaron a París, donde vivió con tal intensidad, que no tuvo tiempo para recapacitar sobre lo exigua que puede ser una elevada cifra de dinero, cuando se siente avidez de derrocharlo, ni para recordar los rígidos deberes de la carrera militar. Volvió a España, algún tiempo después, sin derecho a uniforme y sin el saneado capital que pocos meses antes heredara más pesares de lo primero que de lo segundo, porque al perder su carrera había perdido, no ya tan solo todos materiales, sino ilusiones y deseos queridos, que eran los recuerdos más gratos de sus años primeros, transcurridos en la Academia militar.

¿Con qué pena vivió después en Madrid a sus antiguos compañeros! ¡Todo perdido en unos meses, al resplandor y al brillo de una ráfaga de juventud!

Vivió en la corte algún tiempo, y cuanto mayores eran sus fracasos, el dolor del vencimiento ante la lucha feroz por la vida, más añoraba dulcemente la vida entre los alegres camaradas, ese ropaje espiritual tonificante, optimista, del honor militar.

Un día oyó hablar del Tercio de extranjeros. Recapitó y vio que era algo de lo que él había tenido, de lo que fué suyo antes de perderlo todo; era hasta la probabilidad remota de realidades ásperas, sí, pero probabilidad de reconstituir una carrera; era un grado militar lejano, casi inaccesible, pero brillaba en la noche como un faro, ante los ojos turbios por la desesperanza, de un naufragado de la vida, como era él. Y el Tercio la acogió en sus brazos, le perdonó todo su pasado como a un hijo prodigo, y hoy agita ante su mirada, brillante otra vez de optimismo, como en un juego alegre e infantiles rojos galones de cabo, ganados en la guerra.

¿Queréis otros ejemplos?

Hemos oído hablar del teniente Viches. No es éste su apellido, es adoptado. El teniente Viches sirvió en Artillería y fué también de aquellos a quienes arrastra y empuja y hunde el violento remolino que es para algunos hombres la juventud.

¡Lastimoso ejemplo! bravo como un León, con dos Cristinas, siete cruces rojas y 120 hechos de armas en su carrera cometió un día una falta, falta que hemos oído relatar y que se nos antoja leve comparada con el triste destino del que la purga con toda la nobleza de su heroísmo. Fué expulsado del Ejército. Pasó por el calvario, aun después de haber intentado reparar el daño, de ver caer las dos estrellas de la bocamanga, de ver huida en un instante de locura, toda su hermosa carrera militar.

Hoy es soldado. Con un fusil al hombro sale por las mañanas a proteger convoyes; lleva tras los parapetos de las posiciones, la vida ruda y de sacrificios del soldado humilde, y mira con sonrisa triste cuando disparan las piezas grises de la Artillería que él mismo mandó.

Y yo pregunto conmovido: ¿No habrá posibilidad de redención? Tres oficiales del Ejército luchan en las banderas legionarias; los dos citados y uno de los ingenieros, también acogido, después de aná-

Tercio de Extranjeros

(LEGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES!

¡EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defienden el honor y territorio nacionales. ¡Se abre un enganche POR LA DURACION DE LA CAMPAÑA. Premio 300 pesetas. Sigue abierto el enganche POR CUATRO Y CINCO AÑOS, con 500 y 700 pesetas de premio respectivamente. En el Gobierno Militar podeis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

la sesión hasta las diez y media de mañana.

La orientación sana, la cordura, la alegría que existe entre los propagandistas es algo no común entre los jóvenes de España. Dios quiera que esto sea el preludio de una era de glorias para ella.

PAULINO PEDRET CASADO.

Loyola, 5 de Septiembre de 1921.

Piadosa muerte de un glorioso "as" de la aviación francesa

«El telégrafo ha anunciado la muerte del famoso «as» de la aviación francesa, Enrique Roget.

Francia acaba de perder a uno de sus pilotos más formidables.

Ha muerto, a los veinticinco años, de alteraciones cardíacas, adquiridas en las hazañas aviatorias.

Sus hechos principales son éstos:

En 1919, doble travesía del Mediterráneo en un solo día, de Miramar a Argel y de Argel a España, Marsella-París en tres horas; Lyon-Roma en cinco horas y cincuenta minutos; pero sobre todo, el «raid» Paris-Kenitra, cerca de Dakar, en que hizo 2.000 kilómetros en un vuelo.

Acababa de pedir tres meses de permiso, y en este intervalo ha muerto.

Su fin ha sido eminentemente católico. Al verse mal, pidió un sacerdote a su parroquia de la Magdalena, y se confesó recibiendo la Eucaristía con la verdadera piedad del niño.

Para esta Comunidad, la última de su vida, pidió a su esposa que le acompañara en el Banquete de los Angeles, y esta atribulada joven combió con su heroico esposo al pie del dolor.

Después de recibir los Santos Sacramentos, Roget pidió al sacerdote que no le abandonara y que le visitase y preparase para entrar en la otra vida.

Su alma esforzada se entusiasmaba al hablar del Padre celestial, haciéndole santamente el sacrificio de su vida: que tantas veces se había exployado planeando sobre el planeta».

(La Croix).

La Srta. Echarri, a Bruselas

La Acción Católica de la Mujer ha acordado que la Srta. María de Echarri asista, en representación de dicha Asociación madrileña, a la Conferencia internacional de las obreras cristianas, que se ha de celebrar en Bruselas en los días 11 y 12 del presente mes.

La Srta. Echarri tomará parte en las

gresó a poco de haber marchado, porque afortunadamente se enteró a tiempo de lo que acababa de ocurrir, y así no cayó en la boca del lobo.

Según dicho cantinero, la columna a la que él iba a unirse era de más de quinientos hombres.

Los franceses tienen en la zona fronteriza buen número de puestos semejantes a los de España, y están destacando en ellos senegaleses y tropas argelinas.

No se les ha ocurrido aun apelar al candoroso sistema de utilizar a los naturales y darles armas y municiones, para que el día que les venga en gana vuelvan el armamento contra el mismo que se lo ha proporcionado.

De aquí y de allá

«En uno de los últimos combates, en el de Mezquita han muerto tres o cuatro parientes del célebre moro «Gato», Vaya una cosa; total cuatro gatos.

Sigue el compás de espera y se alarga la pausa hasta el comienzo de las operaciones.

El que espera, desespera, se canta aquí y en Melilla, va a ser cosa de comprar por lo menos una silla.

Han llegado a la plaza dos prisioneras llamadas las Franciscas.

Ya no se habla solo de los pacos; también se habla ahora de las pacas.

La Legión Extranjera

«Tendrá usted tipos muy notables en el Tercio? —pregunta el Corresponsal de «La Correspondencia» al teniente coronel Miñán Artray.

Y el jefe de los legionarios que llega todos los días a Melilla a la hora del atardecer, en una motocicleta de La Legión, respondió a nuestra pregunta con gesto sonriente y despreocupado.

«En el Tercio nos dio—tenemos de todo: aristócratas, golfos, curas y millonarios.

Y esto, que tiene todo el aspecto de una broma, no está reñido con la realidad tal vez no abunden los ciudadanos de la

El Papa y Palestina

Atribúyese gran importancia a la audiencia privada que Su Santidad acaba de conceder al general Storr, gobernador militar de Jerusalén, quien estuvo poco ha en Roma, de paso para Londres, donde ha venido con objeto de conferenciar con las autoridades centrales.

La imprudente conducta de las organizaciones sionistas y su violenta interpretación de la declaración de Balfour sobre el «Hogar nacional para los judíos en Palestina», ha dado lugar a un cambio notable en el sentimiento público: al par que la separación voluntaria de varios sionistas americanos de significación tendrá probablemente, como resultado una revisión de los términos originales del Mandato de Palestina.

Si bien el alto comisario en Palestina es judío, se hace notar que el gobernador de Jerusalén es anglicano e hijo de no alto dignitario de la iglesia anglicana y que su influencia personal está del lado de los que se preocupan por la salvaguardia de los intereses cristianos en Palestina.

En vista de esto, la audiencia privada del gobernador con el Papa adquiere importancia excepcional.

Tarjetas de visita en la imprenta de este periódico y toda clase de impresos. Precios módicos

DESDE LOYOLA

Esta mañana después de la Misa de Comunión solemne han terminado los Ejercicios espirituales para la Asociación de Propagandistas. A las diez y media comenzó la Asamblea general extraordinaria, en que después de la lectura de un capítulo de S. Pablo por el Secretario de la Asociación Sr. Puljodollers fué concedida la palabra al Catedrático de Matemáticas del Instituto de La Coruña y sección del Centro de propaganda de la ciudad herculina Sr. Fernández Dieguez para hablar sobre la fundación e historia del movimiento social católico en aquella población. Su discurso documentadísimo ha causado agradable impresión entre los asistentes y ha merecido unánimes elogios. El Sr. Fuentes Pita encargado del estudio de la historia y organización de la Juventud Católica Francesa sucesor en el uso de la palabra del Sr. Fernández Dieguez leyó su hermosísimo y meditado trabajo llenó de entusiasmo y de optimismo mostrándonos como de principios humildes puede con la constancia y la gracia evangélica surgir una obra católic-social grande. Esta asociación de la Juventud Católica Francesa nacida en el Oratorio de Monseñor Segun contaba meses antes de la guerra o sea a los treinta años de su principio con ciento cincuenta mil asociados y con elementos directores de gran valía de que en España casi en absoluto carecemos. A las doce y media en medio del mayor entusiasmo y con la seriedad digna de la causa se suspendió la sesión hasta las cuatro con la lectura de un capítulo del Kempis.

A las cuatro reanuda la sesión, el Sr. Pons representante de los Centros de Barcelona y Vich nos dijo que para las

logos fracasos, al amparo de la sombra gloriosa que proyecta el pabellón nacional. No hemos de entrar a investigar las causas de los justos fallos por virtud de los cuales sufrieron la dolorosa separación del Ejército; pero ante una campaña como la que se avecina, ante la actitud noble y levantada de estos hombres, fieles dóciles como perros, que acuden a servir a la mano misma que les castigó, ¿no cabe hacerles objeto de un trato especial, de una indulgencia, que sería humana y cabe dentro de la más absoluta rigidez?

No diga que hay muchos en situación análoga y que sería peligroso un ejemplo base de desmoralización. Sólo tres, tres solamente, han acudido a pedir asilo a los Legionarios extranjeros; tres oficiales que conocen muy bien en donde sirven, que saben lo que han hecho y que parecen buscar, como compensación, una muerte heroica que borre su pasado, tranquilos y serenos, en espera del momento de poder sonreír, inclinados sobre un peñasco polvoriento, sudorosa la frente, ante las gotas sangrientas de una bárbara herida, para poder decir: ¡He vuelto a ser yo!

Mister Thomas Kiff, que ansia escribir un libro sobre la guerra, un oficial alemán alsaciano, que prefirió desertar antes de someterse a la nueva nacionalidad y que posee dos cruces de Hierro, que tienen la categoría de nuestras laureadas; el intépido Sr. Lequerica y Polo de Bernabé, que sirvió en la Legión francesa, de la que tan pocos soldados escaparon ileos, son tipos notables y dignos de admiración y envidia.

Y no nos olvidemos de D. Antonio Blanes y Zayas, aristócrata granadino, hermano de la condesa de Fontanar.

A los cincuenta y cuatro años, con un brazo partido por una desgraciada caída de caballo, con mujer y tres hijos, abandona todas sus obligaciones y en el momento del peligro acude a inscribirse como simple soldado, para luchar en favor de su patria.

Es el Sr Blanes persona muy ilustrada y cortés, excelente tirador, y es tanto su gran espíritu y su voluntad, que no desmaya ante las pesadas marchas ni ante las rudas obligaciones del soldado.

Hemos conocido muy diversos tipos en la Legión extranjera: jóvenes y viejos pobres y ricos, entusiastas y desengañados. Continuamente llegan otros que desean inscribirse a toda prisa, y son algunos los equivocados que vienen a Melilla a presentarse, siendo así que es en Ceuta donde se hace la inscripción.

GALICIA

El excelente tirador pontevedrés don Bernardo López Durán ganó el campeonato de tiro de pichón de Galicia, en La Coruña.

El premio consiste en una copa y quinientas pesetas.

En Ferroños, Ayuntamiento de Sober, estando en la mañana de hoy jugando próximo a un pozo, un niño de tres años, tuvo la desgracia de caer pereciendo ahogado.

Se ha dispuesto le sean devueltas las cantidades que habían ingresado para reducir el tiempo de servicio en filas, a Juan Piñero Pintos, Prudencio Otero Bermudez de Castro y González Mucientes Durán, de Pontevedra; Estelvino Vilanova García y Francisco Cerviño Gesteira, de Cotovad, y Manuel Garrido Sabajanes, de Puentevedelas.

El automóvil número 1.767, que conducía el joven Ricardo José Cervigón, atropeló en la cuesta de la Palloza de Coruña a Enrique Masejo Segade, causándole una lesión en la pierna derecha.

Se ha dispuesto que se admitan las reclamaciones que se presenten contra la admisión de las obras del trozo segundo de la carretera de Espiñedo a Cedeira, de las que fué contratista D. Aivaró García Fernández.

En La Coruña intentó suicidarse el joven Benito López Nogueira, ingeriendo una fuerte cantidad de veneno.

De madrugada fué encontrado a dos kilómetros de Carril, tendido sobre los rieles de la vía férrea, el cadáver de un hombre.

Presentaba una herida en la cabeza, causada por un golpe de hacha. El muerto tiene unos 45 o 50 años. Era patrón de un barco que se dedicaba al transporte de pinos en Carril.

Se cree que trata de un crimen, y que sus actores pusieron el cadáver sobre los rieles para que lo destruyera el tren, y despistar a la policía.

Poco después de encontrado el cadáver pasó el tren correo. Supónese que el móvil del crimen fué el robo.

DE RIVEIRA

Un naufragio

OCHO HOMBRES AHOGADOS

Según nos comunica nuestro activo Corresponsal en Sania Eugenia de Riveira ocurrió ayer una desgracia que causó honda impresión en aquella villa.

Hallábanse dedicados a la pesca de la sardina «a la obsucada», dice el Corresponsal, las motoras de Palmeira y Riveira, y cuando la motora «Pepito» de Palmeira se hallaba tendiendo el aparejo en una de las vueltas fué embesida por la «Abril» de Riveira, abriéndole una vía de agua que en pocos momentos lo llevó al fondo.

El «Abril» al que también se le abrió otra vía de agua en el choque, pudo llegar a puerto.

A las llamadas de auxilio del «Pepito» acudieron todos los que se hallaban pescando, habiendo logrado salvar algunos de los tripulantes que fueron recogidos por la «Nimo 3» pero a pesar de todos los esfuerzos realizados no pudo evitarse, por el rápido que fué el hundimiento del «Pepito», que se ahogasen 8 de aquellos.

A las dos de las dos de la mañana llegó el «Nimo» al muelle, siendo su arribada un triste y desconsolador espectáculo pues no solo las familias y deudos de los que perecieron no cesaban en sus gritos y ayes desgarradores por la pérdida de los seres queridos, sino que todo el pueblo sufrió hondamente con tal suceso por tratarse además, de ser los que perecieron honrados marineros que tenían por sus buenas cualidades mucha simpatía no solo entre los del oficio sino en toda la ciudad.

Ayer se rastreó con el aparejo por ver si encontraban los cadáveres pero todo fué en vano.

El Corresponsal

SANTIAGO

Donde vas tan de prisa, negra mía a la RUA NUEVA, 46 zapatería donde arreglan el calzado que es un príncipe en botas negras como de color y te garantizo que poco tiempo espero pues me las entregan mientras rezo un credo.

Progreso internacional, medias sueltas en 30 minutos y tacones en 10.

En la sociedad «Recreo Artístico e Industrial» dió una conferencia la noche del miércoles el ilustre poeta, D. Pedro Luis de Gámez.

Disertó acerca de «La mentira en la Literatura».

El presidente de dicha sociedad don Esteban Mariño pronunció unas discretas frases de presentación del conferenciante.

El Sr. Gálvez cerró su conferencia recitando algunas de sus más hermosas poesías.

Fué muy aplaudido

Acordó la Comisión provincial que los suministros hechos a las fuerzas de la Guardia civil durante el mes de Agosto se paguen a los precios siguientes:

Ración de pan, 0'45 pesetas; de cebada, 2'32; de centeno, 1'92; de maíz 2'08; de paja, 1'90; de hierba seca, 1'83; litro de aceite, 2'22; de petróleo, 1'84; kilogramo de carbon vegetal, 0'22; y de leña, 0'14,

Leopoldo Martínez Ouviaña, vecino de la calle Nueva, denunció en el cuerpo de seguridad a Josefa García Buján, por haber maltratado a la madre del denunciante Socorro Ouviaña Blanco.

Dolores Fernández de Arco

Como fin de temporada ofrece a las señoras una gran liquidación de sombreros a precios sin competencia. Cascos de paja desde nueve pesetas, sombreros adornados desde quince pesetas.

GELMIREZ, 3 y 5 pral.

Resultaron muy concurridas las funciones religiosas celebradas ayer en Conjo y Guadalupe.

Por la tarde la animación en el campo de la romería fué grande concurrieron muchas familias de esta ciudad.

Mañana 10, a las tres de la tarde, se celebrará en la Sociedad Económica, la anunciada Asamblea Agraria, con objeto de aprobar las bases de la reglamentación del reparto de Consumos.

UNIVERSIDAD DE SANTIAGO

FACULTAD DE FARMACIA

Tribunales para los exámenes extraordinarios de Septiembre

Asignaturas, días, horas, locales n. Tribunales

Técnica física, 24 y 27, nueve mañana y cuatro tarde, Sres. Eleizegui, Deulofeu y Bacorell.

Mineralogía y Zoología, 24 y 27 nueve mañana y cuatro tarde, núm. 6, señores Sobrado, Cuenca y Lema.

Botánica descriptiva, 24 y 28, id mañana id. tarde, núm. 5, Sres. Eleizegui, Sobrado y Lema.

Química inorgánica, 24 y 28, id. mañana id. tarde, núm. 5, Sres. Deulofeu, Cuenca y Virgós.

Materia farmacéutica vegetal, 26 y 29 idem mañana id. tarde, núm. 5, señores Eleizegui, Sobrado y Bacorell.

Química orgánica, 26 y 29 id. mañana id. tarde, núm. 6, Sres. Deulofeu, Cuenca y Virgós.

Análisis químico, 26 y 30, id. mañana id. tarde, núm. 6, Sres. Sobrado, Cuenca y Bacorell.

Farmacología práctica, 26 y 30, id. mañana id. tarde, núm. 8, Sres. Eleizegui, Puente y Lema.

Para las modistas

En la librería de El Eco se hallan a la venta las Revistas de modas más acreditadas, nacionales y extranjeras.

Les enfants. Les patrons favoris. Fashions for all.

Weldon's fashions. La moda ideal de París.

Modas de niños. París sués.

Les patrons favoris. Les patrons français. «ECHO».

Elité. Star.

Saisons.—Primavera y verano. Parisiana. (Con 283 modelos novedad.)

La feria de ganados que ayer tuvo lugar en el campo de Santa Susana, estuvo bastante concurrido, realizándose muchas transacciones.

Mañana, segundo sábado de mes, tendrá la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en San Benito, Misa, de Comunión a las ocho, y los cultos de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad a las seis y media, terminándose con la Salve cantada.

La matanza de reses habida en el matadero fué de 20 terneros.

Se han conducido a la plaza para el consumo del día 1.184 kilos de carne.

Ha sido contratada la banda municipal para amenizar las fiestas que se celebrarán en Corcubión del 23 al 27, inclusive del corriente mes.

COLEGIO LEON X de 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigido por Alberto Bervel, abogado, licenciado en Letras, maestro con título a mérito, subdirector tres años del Gran Colegio Cristóbal Colón en Madrid.

PLAZUELA FEIJÓO, 4-2.º. 2

En el mercado celebrado ayer rigieron los siguientes precios:

Trigo terrado, 6'75 y 6'60.

Centeno id. 4'50 y 4'25.

Maíz id. 7'00 y 6'75.

Habichuelas, 6'50 y 6'25.

Patatas quintal, 14'00 y 13'75.

Huevos docena, 2'75 y 2'60.

Carbon cuezco, 6'90 y 6'75.

VIDA MUNICIPAL

LA SESION DEL MIERCOLES

Presidió el alcalde D. Maximo de la Riva. Asistieron los concejales señores Fuentes, Villar Pelin, Blanco, Dominguez, Goyanes, Cimadevila y Rosende Carviño; actuando de secretario D. Ricardo Moreira.

Leída el acta de la anterior sesión fué aprobada.

DISTRIBUCION DE FONDOS

Se aprobó la distribución de fondos para el pago de las atenciones municipales del mes actual, importantes 93.500 pesetas.

PAGO DE HONORARIOS

Se acordó el pago de 507'50 pesetas a los médicos municipales, importe de los honorarios devengados por reconocimiento de los mozos del reemplazo del corriente año, y de revision de los tres años anteriores.

LICENCIAS DE OBRAS

Se acordó conceder licencias de edificación a los señores siguientes.

A D. Juan Carreira Pintos, para ejecutar obras de saneamiento en el portal de la casa núm. 7 de la calle de Gemirez.

A D. Baltasar César, para ampliar el

obrador de la confitería establecida en la casa núm. 5 del Cantón del Toral.

A D. Segundo Lado Puento, para enlucir con mortero de cal las fachadas de la casa núm. 85 de la Rúa de San Pedro y realizar obras interiores en la misma.

A D. José Alguero Penedo, para reconstruir un trozo de la medianera Oeste de la casa núm. 5 de la calle de Piteos.

A D. Manuel Canabal Nodar, para encintar y limpiar la fachada núm. 7 de la calle del Castro y rebajar hasta el zócalo la ventana del escaparate.

A D. José Gómez Martínez, para pavimentar con cemento y losas de cantería el portal y piso bajo de la casa número 75 de la Rúa de San Pedro: enlucir con cal la fachada posterior y reconstitución de pisos y tabiques.

A D. José Vázquez Pérez, para reparar los miradores del segundo piso de la casa número 33 de la calle del Preguntoiro.

A D. Manuel Varela Cimadevila, para rebajar 30 centímetros el piso bajo de la cocina de la casa número 22 de la calle del Preguntoiro que dice a la de San Pelayo de Ante-Altas.

A D. José Reboredo López, para reconstruir la armadura de cubierta de la casa número 11 de la calle de Caramoniña.

A D. Eusebio Corbacho Casal, para reparación de cales y pisos en el bajo de la casa número 13 de la Rúa del Villar.

A D. Casiano Otero Figueiras, para reedificar la casa número 92 de la calle del Hórreo.

LICENCIA

Se concedió un mes de licencia, sin sueldo, para atender asuntos particulares, al oficial de Secretaría, D. Jesús Gómez Araújo.

LA CUESTION DEL PAN

La Presidencia hace constar que atendiendo al ruego formulado por el concejal señor Cimadevila en la última sesión, había convocado a los principales panaderos de la ciudad requiriéndoles para que rebajasen el precio del pan.

Y como dichos industriales le contestaron que no podían hacer dicha rebaja por continuar elevada la cotización del coste de las harinas de fuerza, que se emplean para la confección del mollete, la Alcaldía está dispuesta a dar inmediata solución en beneficio del público, en lo que se refiere al pan, como en otros artículos de primera necesidad al considerable número de multas que se ve precisada a imponer a propietarios de fincas urbanas, y maestros encargados de obras por permitirle realizar estas sin la correspondiente licencia. Añade que días pasados hubo de llamar al presidente de la Sociedad de Patronos del ramo de construcciones, para llamarle la atención, acerca de dicho particular, sin que hasta la fecha diese resultado este aviso, pues aun el martes impuso cinco multas ejecutando sin el correspondiente permiso; y se levanta la sesión.

Todas las Misas que mañana, sábado, 10, se celebren en la Capilla General de las Animas, serán aplicadas por el eterno descanso de la Ilma. Sra. D.ª PILAR MOLEZUN, viuda de Romero Blanco.

La familia suegra y agradecerá a sus amigos y personas piadosas se digan asistir a alguna de dichas Misas, así como al Acto fúnebre que a las nueve de la mañana de dicho día se celebrará en la iglesia conventual de S. Francisco, por lo cual quedará reconocidas.

En el Hospital fué curado Manuel García Montero, vecino de Lamas de Abad, de una herida de un centímetro de extensión en el occipital.

Según manifestó, le fué producida por los hermanos José, Manuel Carmen y Manuela González, que habitan en el mismo lugar.

Posteriormente se presentaron en las oficinas del Cuerpo de Seguridad los cuatro hermanos citados, acompañados de su madre, manifestando haber sido agredidos por Manuel García, y pedían fuesen con ellos al Hospital, donde apreciaron a Carmen una herida en la muñeca de la mano derecha, y a un hijo de ella llamado José, de cuatro años, otra herida en el lado izquierdo de la nariz; todas fueron calificadas de pronóstico leve.

Viajeros

Han llegado:

De Coruña, con su distinguida familia, el Dr. D. José Puente Castro. De Tauxil, el Dr. Sr. Baltar y D. Ramón Rodríguez con su señora.

Han salido:

Para Villajuan la señora de D. Joaquín Poch con su bella hija. Para Madrid, D. José César Rodríguez.

Empresa de automóviles "La Emprendedora"

Alquiler de Omnibus, Camiones y coches de turismo.

Transporte de mercancías a Azúaga, Negreira, Noya, Santa Comba, Baiona, Vimianzo, Puente del Puerto, Carballo y Coruña.

Venta de un camión Renault, dos carrocerías para Omnibus y una plataforma para camión.

Del precio y condiciones informarán en la misma empresa SENRA, 2.

INSTRUCCION PUBLICA

La Sección Administrativa de Lugo, nombró Maestros interinos de las Escuelas de S. Cipriano, en Cervo, a D.ª Manuela Cancio Cháin, de Quntín, a D. Ramón Taboada Iglesias y de Rosende, en Sober, a D. Manuel Vázquez Ory; cada uno con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

El Consejo de Instrucción pública (Comisión permanente) propone se acceda a lo solicitado por el caudrático jubilado del de Santiago, D. Jaime Subirá, para dar un curso breve y conferencias en dicho Centro y que perciba el importe íntegro de las matriculas.

La iglesia de Sar

Descripción arqueológica e histórica de la iglesia de Santa María la Real de Sar, por C. Sánchez Rivera. Ilustrada con más de 20 grabados. Se vende en todas las librerías.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población hasta las seis de la tarde.

Nacimientos.—Ramón Montero Cagide, Buenaventura Rego Mariño.

Defunciones.—Soledad Pacoy Carril, mes y medio, atrepsia; Teresa Iglesias López, siete días, tetanos infantil; María Noya Fernández, 82 años, bronco neumonía senil; José Castiñeira García, 12 meses, gastro enteritis.

Matrimonios.—Ninguno.

PAGA ALTOS PRECIOS

CORNEZUELO

ofertas a ANTONIO DEL VAL

Exportador-Asunción 5

VALLADOLID

Empresa "EL NOROESTE"

Automóviles a la Coruña, Vimianzo y La Baña

A la Coruña.—Salida de Santiago a las doce y media.

Idem de La Coruña a las cuatro y media.

A Vimianzo.—Salida de Santiago, a las ocho de la mañana. Salida de Vimianzo a las doce y media ídem.

A La Baña.—(Dos servicios diarios) por los Angeles, Santa Minia y Negreira. Salida de Santiago, a las ocho de la mañana y cuatro de la tarde. Salida de La Baña, a las ocho de la mañana y tres de la tarde.

Administración: SENRA, 1.

Observatorio meteorológico

DÍA 9

Barómetro	738'8
Temperatura máxima al sol	36'8
Idem ídem a la sombra	26'8
Idem mínima	13'0
Evaporación	0'9
Lluvia	46
Humedad relativa	N. O
Dirección del viento	
Kilómetros recorridos en las 24 horas	214
Estado del cielo	Nuboso.
El Barómetro viene de	Subir.

Tarjetas de visita en la imprenta de este periódico y toda clase de impresos. Precios módicos

Exquisito chocolate **ASPOL** tónico-reconstituyente

(PATENTADO)

Medicamento original Nueva forma farmacéutica, recientemente introducida al uso médico en sustitución a los vinos, jarabes, emulsiones, etc., etc., con resultados realmente asombrosos, por su gran tónico-reconstituyente, muy superior a todos los conocidos hasta el día y no presentar ninguno de los inconvenientes de éstos. Su elaboración, a base de riquísimo y escogido cacao puro de Caracas con GLICEROFOSFATOS COMPUESTOS, NUCLEINATO SODICO, ARRHENAL Y NUFZ DE KOLA, está hecha en forma tal que sin perder ninguna de sus valiosas propiedades terapéuticas, sabe EXACTAMENTE IGUAL que el más rico chocolate corriente. Puede hacerse con agua o leche según se desee, empleando al tomarlo, indistintamente pan, bizcocho, mantequilla, etc., etc.

Preparación especial del LABORATORIO ASPOL.—OVIEDO

Pidase en todas las Farmacias de España.

Telegramas y telefonemas

ESPAÑA EN MARRUECOS

Madrid 7

Graves manifestaciones de un intermediario voluntario. Misterioso cambio de actitud de Abd-el-Krim

El joven ingeniero ovetense, D. Luis Montes, amigo íntimo del hermano de Abd-el-Krim, que, con autorización del Gobierno, vino a gestionar el rescate de los prisioneros, ha manifestado que esta cuestión está envuelta en gran misterio y que hay un decidido interés en que sólo determinadas personas entiendan en este asunto.

Añadió que el ministro de la Guerra Sr. La Cierva, y el Alto Comisario, general Berenger le habían dado toda clase de facilidades para el mejor cumplimiento de la humanitaria labor que se había impuesto pero que cuando llegó a Alhucemas se encontró con que allí existe una especie de aduana por donde no pudo pasar, diciéndole que él no era más que un pobre fracasado.

Dijo también el Sr. Montes que había recibido una carta del hermano de Abd-el-Krim, muy cariñosa y cortés, pero negándole la entrevista que de él había solicitado.

No cree el joven ingeniero que esa negativa haya partido de Abd-el-Krim, pues que éste, cuando recibió su carta se mostró muy complacido y se preparó a ponerse a su disposición.

—Pero con estas cartas—afirma el señor Montes—coincidió la llegada de una persona junto Abd-el-Krim, que inclinó el ánimo de éste en el sentido de obligar a su hermano a que se negara a recibirle. El ingeniero se niega a decir el nombre de la persona de que se trata, y añade que España está representada siempre por estas capaces de venderla y traicionarla. Terminó diciendo que no piensa volver a insistir sobre el asunto, y que regresará a Oviedo, convencido de que nada habrá de averiguarse y que todo seguirá fracasando.

Otro príncipe a Melilla

Esta mañana llegó procedente de Francia, el príncipe D. Felipe, hermano del príncipe D. Carlos.

El príncipe marchará en breve a Melilla para incorporarse al regimiento de Húsaros de Pavía, del cual es capitán.

Con D. Felipe son cuatro los infantes que están en operaciones: D. Alfonso, hijo del infante D. Carlos, y los hermanos de éste, D. Jenaro y D. Gabriel.

Cableños arrepentidos

Se insiste en que los cableños de Bechar, que se sumaron a la rebelión, están arrepentidos porque los moros del Tercio los expolian y atropellan a sus mujeres.

Como por otra parte están escarmentados por las bajas que han sufrido en los últimos días, tratan de rendirse y solicitar nuestro perdón.

Miedo de los moros al Tercio Extranjera

Sábase que los moros harqueños han cogido un enorme miedo a las fuerzas que constituye el Tercio de extranjero. Tal es el horror que en ellos ha infundido el Tercio que procuran esquivar su encuentro con los que lo forman, diciendo que son peor que chacales.

Desde que el Tercio extranjero ha ocupado el bloqueo de Mezquita, liévanse registrados dos episodios, que demuestran que los moros que los rebeldes lo tienen.

La primera noche, después de un duro ataque, los moros acercáronse a parlamentar con las fuerzas que defendían la posición, diciéndoles que si les entregaban sus familias les perdonarían.

Los terciarios dejáronlos acercarse a bloqueo, y cuando llegaban ya a las alambreadas, tiráronles patatas diciendo que no necesitaban municiones para pelear con ellos.

Los moros arrojáronles en cambio cartuchos de dinamita y sigieron acercándose.

El Tercio entonces los acribilló a balazos.

Llegó más tarde un moro a caballo que trató de pactar con ellos la rendición del bloqueo.

Salieron de este dos legionarios y acuchillaron al moro que intentaba el pacto, cogiéndole el caballo que montaba y que estaba lujosamente enjaezado.

Cuando se hizo el relevo de la fuerza del Tercio que defendía el bloqueo, el cabo que mandaba el destacamento llegó a la plaza montado en el caballo del moro a quien habían dado muerte.

En el último combate en que tomó parte el Tercio extranjero, todos los oficiales que prestan servicio en este resultaron heridos.

El que menos, tenía dos balazos, pero a pesar de esto, ninguno se retiró de su puesto al sentirse heridos, y todos continuaron peleando al frente de sus tropas.

Parte oficial

En el ministerio de la Guerra facilitaron hoy la siguiente nota oficiosa:

«El Alto Comisario participa que para facilitar el abastecimiento de Casabona, que era indispensable llevar hoy a cabo, se ha establecido un bloqueo entre el zoco el Had y dicha posición, a la vez que se llevaba a ella un convoy.

Como medida de previsión, se había reforzado la columna del general Neiba, con los Regulares de Ceuta y el Tercio.

Desde los primeros momentos, pudo observarse que el enemigo era más numeroso, y su fuego de artillería muy intenso.

La extensión de su frente demostraba que se habían concentrado los contingentes rebeldes, que en los últimos días habían dado pocas señales de vida en el sector de Nador.

Como fuese necesario el refuerzo de la columna Sanjurjo, tomó el mando directo de las fuerzas el comandante general de Melilla, trabándose un reñido combate para contrarrestar la presión del enemigo.

Gracias al gran denuesto de nuestras fuerzas, pudo conseguirse el abastecimiento de la posición y castigar duramente a la harca, que en grupos numerosos se lanzaban sobre nuestras fuerzas con gran osadía.

Un cañón situado en el Gurugú, disparó contra la draga «Laradu», que trabajaba en Mar Chica.

La batería de posición contraqueñó al enemigo, auxiliado eficazmente por la aerostación, que le proporcionó interesantísimas observaciones.

En la zona de Tetuán fué agredida la descubierta de Marudí, siendo rechazados los moros atacantes.

En la zona de Larache no ha ocurrido novedad alguna.

DONATIVOS DE AMERICA

Madrid 9

Un discurso del Rey

Hoy, a las once de la mañana, acudieron a Palacio los señores Manra y Francos Rodríguez, acompañando al ministro de Chile en España y al representante del Banc. Español de Chile, en Barcelona, don Enrique Jara.

Inmediatamente fueron recibidas por el Rey, a quien el señor Jara hizo entrega de 250.000 pesetas, producto de una suscripción abierta por la colonia española de Valparaíso, y de 100.000 pesetas recaudadas entre los españoles residentes

tes en Santiago d Chile, con destino a los inválidos de la guerra y para las familias de las víctimas de la campaña.

El Rey agradeció el patriótico rasgo de los españoles residentes en la República chilena, expresando sus deseos de estrechar los lazos de cordialidad entre España y Chile.

Recordó que siempre hubo deseos por parte del Gobierno español, de establecer relaciones comerciales con aquella República.

Aprovechó la ocasión para expresar la gratitud de España, por las demostraciones de afecto que recibió la misión española, durante su reciente visita a Chile.

Terminó rogando que se expresase su gratitud a los españoles residentes en Chile, por conducto del benemérito español Fernando Rieja, iniciador de la suscripción y presidente de las colectividades españolas de aquella República.

Primer donativo de la Junta de damas de Buenos Aires

En el ministerio de Estado se han recibido 100.000 pesetas que remitió la Junta de damas de Buenos Aires, como primera remesa de la suscripción abierta en la República en favor de los heridos en la campaña de Africa.

La suscripción abierta por la Reina Victoria

La suscripción abierta por la Reina Victoria para los heridos de Africa, alcanza ya a la suma de 839.991 pesetas.

Hasta la hora de entrar este número en máquina no hemos recibido más que los anteriores despachos.

ANUNCIOS

Venta

Se hace de la hermosa y espaciosa casa número 5 de la Plazuela de Fuente Rabi, con tres fachadas, una ala calle de Bautizados de esta ciudad de Santiago, por tanto en situación inmejorable y de gran producción. Darán razón de precio y condiciones el Notario de esta ciudad Don Jesús Fernández Suárez, plazuela de San Martín, 5.

Venta de casas importantes EN SANTIAGO

En la Plazuela de San Martín 5, Notaría de D. Jesús Fernández Suárez, el cual informará de condiciones, se hará subasta voluntaria de nueve a doce del día 26 de Septiembre de las casas

Núm. 2 de Altamira. Y de las propiedades de la señora doña Josefa Deza, viuda de Pérez. Casa números 17, 18, 19 y 20 de la Plazuela de Cervantes y la unidad núm. 3 de la Algalia de Arriba. La núm. 4 de la calle de Altamira. Las números 11 y 13 de la calle del Rosario.

Y ADEMAS EN VILLAGARCIA

Lugar del Piñeirón una casa chalet en la carretera que conduce a Cambados.

Carlos Allones Roffignac

LICENCIADO EN DERECHO Promotor de los Tribunales La Coruña, Sánchez Breaña. 25 2.º

Emulsión de Hecite de Hígado de Baccalao con Hipofosfitos y Glicerofosfatos, López Caro

Para niños raquíticos, débiles y desnutridos, no hay cosa mejor, siempre que la EMULSION sea de absoluta confianza.

Cuartillo de 500 gramos a 3'50 ptas. Pídase en la acreditada FARMACIA DE LAS ANIMAS.—Casas Reales, 10,

Colegio de S. Luis Gonzaga

SANTIAGO, PLAZA DE LOS LITERARIOS, 1 : : Teléfono núm. 10

Instrucción primaria: Bachillerato: Preparatorio de Facultades: Magisterio: Contabilidad Mercantil: Preparación para Ingreso en Academias Militares y en la Escuela de Peritos Agrícolas

Director propietario: DON FRANCISCO IGLESIAS VILABOA

Licenciado en Derecho Civil y Canónico y ex alumno de quinto año de Sagrada Teología en la Universidad Pontificia

Profesores encargados de la enseñanza en este Colegio en unión del Director, durante el curso de 1921 a 1922

- Dr. D. Manuel Rey Gacio, Profesor Auxiliar de la Facultad de Derecho.
- Dr. D. José Lema Trasmonte, Profesor Auxiliar de la Facultad de Farmacia.
- D. Eduardo Carnero, Comandante de Infantería.
- D. Juan Mejuto, Abogado.
- D. Alfredo Díaz, capitán de Infantería.
- D. Miguel de la Rosa, Capitán de Infantería.
- D. Luis Sánchez Harguindey, Licenciado en Medicina.
- D. Antonio Coira Otero, Abogado.
- D. Enrique García Mirás, Profesor mercantil en la Sociedad Económica.
- D. Arturo Briones, Teniente Coronel de Infantería.
- D. Luis Rodríguez Arauce, Capitán de Infantería, ex profesor del Colegio de Huérfanos de la Guerra en Guadalajara, durante cuatro años.
- D. Francisco Iglesias Castro, Bachiller (premio extraordinario).
- D. Luis Barreiro Paradelá } Maestros Nacionales
- D. Secundino Rey Zabala }

Casa Residencia

Con el fin de establecer la debida separación entre los alumnos de 2.ª enseñanza y los de Carrera Mayor, cuenta este Colegio con una CASA RESIDENCIA, instalada en los locales que ocupó el «Colegio Católico Ibero Americano», Casas Reales, 14, para alumnos de Facultad, bajo la inspección y dirección de este Colegio de San Luis Gonzaga.

Plaza de los Literarios, 1.—Teléfono n.º 10

Se admiten alumnos internos, medio internos, permanentes y externos.

PUEDEN PEDIRSE REGLAMENTOS

151

Gran Champan GALICIA

Compite con las mejores marcas De venta en los principales comercios de ultramarinos Pídase en Restaurants y Hoteles

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO EN SANTIAGO DE GALICIA

DE LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

D. Fernando Alsina y D. Antonio Martínez de la Riva CIRUJANO GINECOLOGO

En este establecimiento que se halla instalado en el edificio ad hoc se practican toda clase de operaciones quirúrgicas y tratamientos similares, incluso los radiológicos.

El edificio yérguese aislado de todo acúmulo urbano, en el valle de San Lorenzo, a pocos metros del paseo de la Herradura y con acceso a la carretera de Noya. Rodeale un elegante y amplio parque.

Las habitaciones están dotadas de todos los servicios que exige el confort moderno, agua corriente, calefacción central, etc. Hay cuarto de baño y servicio telefónico en comunicación con la red interurbana.

En la Capilla celebra misa diariamente el Capellán del Sanatorio. La organización interna está a cargo de Religiosas Terciarias Franciscanas, procedentes de Comunidades Hospitalarias; a esto se agrega un servicio completo de practicantes y enfermeros.

En el mismo edificio funciona un Instituto de Rayos X, dirigido por el doctor D. Joaquín Vaamonde.

Para más detalles a cualquiera de los Directores o al Médico interno D. Leandro Aller.

Esqueletos de defunción se reciben hasta las seis de la tarde

VAPORES-CORREOS ESPAÑOLES

DE LA-

Compañía Transatlántica



Línea de Cuba y México

El día 21 de Septiembre próximo, saldrá del puerto de Coruña, el vapor-correo

«REINA MARIA CRISTINA»

admitiendo carga y pasaje para los puertos de Habana y Veracruz.

El precio del pasaje de TERCERA ordinaria para Habana es de pesetas 600 más los impuestos.

Línea de Brasil-Plata

El día 1.º de Septiembre próximo saldrá de dicho puerto el vapor-correo

admitiendo pasaje y carga para Montevideo y Buenos Aires, a trasbordarse en Cádiz al magnífico vapor-correo, de gran marcha

«REINA VICTORIA EUGENIA»

El precio del pasaje en TERCERA ORDINARIA es de 549 60 pesetas, incluidos los impuestos.

Se advierte a los pasajeros que, con el fin de tramitar la documentación que se requiere para embarcar con destino a la República Argentina, es preciso presentarse con CINCO DIAS DE ANTELACION lo menos, al de la salida del vapor, a fin de despachar de Consulado y Emigración.

Para más informes, dirigirse a la Agencia de la COMPAÑIA TRASATLANTICA, RIEGO DE AGUA, 3 y 5.—CORUÑA. La propia Agencia informará sobre los demás servicios de la Compañía.

El Estirpe de Argentina
 Este es el mejor medicamento que se conoce. Puede tomarse todos los días.
 Indica: como bebida medicinal, para una maravillosa acción en el estómago e intestinos.

Tomando el ESTIRPE por Alfred Hiseop, es inimitable por ser el único preparado para estos fines de este país.
 Exigir en los frascos el nombre y sello de Alfred Hiseop, S.A. de España Serran, Madrid.

TOMADLO Y CURAREIS
Jarabe Pagliano.
 Líquido, Polvo, Comprimido.
 DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES
 SAN MARCO 4.

EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
 CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.
 EXCITA EL APETITO
 ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO

EXIJA SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO
 AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH Y C.º Bruch 49. BARCELONA.
 VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

VINO Y JARABE
DUSART
 el Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las madres durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y a los enfermos, así como EL VINO DE DUSART a los débiles, a los ancianos, a los enfermos de las mujeres, y a los niños durante el embarazo.

Exigir en los frascos el nombre y sello de Alfred Hiseop, S.A. de España Serran, Madrid.

TERMAS DE CUNTIS

(Provincia de Pontevedra)

Aguas Sulfuradas - sódicas - Litínicas - nitrogenadas
REUMATISMO, GOTA, PARALISIS, AVARIOSIS, HERPETISMO, TRAUMATISMO

Gran Hotel y Balneario "LA VIRGEN" y "EL CASTRO"

Temporada oficial: de Junio a 30 de Septiembre (abierto todo el año)

Propietarios-administradores: D. JOSE FARINA y D. MARCIAL CAMPOS

Esmerado servicio de Comedor a cargo del nuevo contratista y competente «maitre» ALBER TO MAGNONI, propietario del «Gran Hotel Continental», de VIGO.

Variadas atracciones: Fiestas de Sociedad, Campestres y de Arte Regional.—Conciertos durante las comidas y Trío musical.—Regístran los MISMOS precios de años anteriores.

Invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su primitivo color a los 20 días de una fricción diaria con el

Agua de Colonia "La Carmela"

No mancha ni la piel ni la ropa y su aplicación se hace con la mano, puede emplearse como perfume en el agua de labarse, en el pañuelo, etc., etc. SU ACCION ES DEBIDO AL OXIGENO DEL AIRE, es tan inofensiva que hasta puede de beberse.

De los distintos preparados que se han presentado en el Ministerio de Higiene, de Buenos Aires, para su aprobación, sólo el Agua «La Carmela» ha sido declarada como buena e higiénica. 4'00 PESETAS FRASCO.

DHINTALIX: la mejor preparación que existe, para blanquear la dentadura, fortifica, aromatiza el aliento calma el dolor de muelas y dientes.

Pídase en las buenas Farmacias y Droguerías de la Región. En Madrid, en los Depósitos de Especialidades Pérez Martín y Martín y Durán y en la Farmacia del Dr. Mateos Mayor 23. En Santiago en casa de su autor Nemesio López, Catedrático Auxiliar de la Facultad de Farmacia.—Precio, 1'25 pts.

POLICLINICA DE PARTOS
 Establecida en la sala de parto de la Facultad de Medicina.
 Director: DON ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA

Asistencia gratuita a todas las mujeres que sufran inapetencia, vómitos y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTOMAGO
 desórdenes intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del

DIGESTÓNICO
 De venta en farmacias y droguerías.
 Depositarios: Pérez Martín, y C.º Madrid.

SOLUCION BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL

CREOSOTAL
 inimitable contra la Tuberculosis, Gonorrea, Bronquitis y Debilidad general.

Deposito: Dr. Benedito, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

El mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Tarjetas de visita de prescripción médica

Se reciben en la oficina de este periódico...
 Tarjeta de visita, precio económico y toda clase de impresiones.
 Sellos de tarjeta de visita.
 En la imprenta de este periódico